



四川省科学技术协会第九次代表大会开幕

彭清华作批示 怀进鹏尹力讲话 邓小刚出席



华小峰 摄

四川省科学技术协会第九次代表大会

川报观察记者 胡彦博 熊捷
4月16日，四川省科学技术协会第九次代表大会在成都开幕。省委书记彭清华作出批示，代表省委向大会的召开表示热烈祝贺，向全体科技工作者致以诚挚问候。中国科协党组书记、常务副主席怀进鹏，省委副书记、省长尹力出席开幕式并讲话。省委副书记邓小刚出席开幕式。

彭清华指出，过去5年来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，省委把科技工作放在全省大局重要位置统筹推进，全省各级科协组织紧扣中心、服务大局，广大科技工作者勇立潮头、开拓进取，取得一大批支撑经济社会发展、具有重大影响的科技成果，为推动治蜀兴川再上新台阶作出了重要贡献。当前，新一轮科技革命和产业革命蓬勃兴起，四川正处于转型发展、创新发展、跨越发展的关键时期，推动科技创新天地广阔，大有可为。希望全省广大科技工作者坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，大力弘扬

科学精神，聚焦经济社会发展需要，在科技创新道路上勇攀高峰。全省各级科协组织要真诚为科技工作者服务，为创新驱动发展服务，为提高全民科学素质服务，为党委政府科学决策服务，成为可信、可靠、可依靠的科技工作者之家。各级党委要加强领导，支持科协组织依法依章履职尽责，为科协工作和科普事业发展提供有力保障。

怀进鹏代表中国科协向大会的召开表示祝贺。怀进鹏说，过去五年，四川省科协在团结引领科技人才、推动创新驱动发展、提高全民科学素质、服务党和政府科学决策等方面为四川经济社会发展做出了积极贡献。新的历史时期，科协组织肩负着团结引领广大科技工作者服务世界科技前沿、引领科技发展方向、抢占先机、勇攀高峰、建设世界科技强国的重大历史使命。希望四川省科协对标中央重大战略部署，主动服务四川党委政府中心工作，推动治蜀兴川开创新局面，再上新台阶。要强化政治引领，深入学习宣传

贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，引导科技工作者增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、情感认同，要服务发展大局，充分发挥四川的区位优势 and 科教资源优势，努力把科协政治优势、组织优势有效转化为服务高质量发展的独特优势；要深化改革创新，推动科协深化改革向纵深拓展，向基层延伸，改出精气神，改出新活力；要夯实党建保障，始终坚持把党的政治建设摆在首位，深入贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线。

尹力在讲话中对省科协第八次代表大会以来，全省各级科协组织、全省广大科技工作者为促进四川经济社会发展和科技事业进步付出的努力、取得的成就给予肯定。他说，当前，全球科技创新进入空前密集活跃期，四川发展迎来新机遇新挑战，站在新的起点，为全省广大科技工作者发挥才智，建功立业提供了新的广阔空间和舞台。希望大家坚定以习近平新

时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记对四川工作系列重要指示精神，紧紧围绕中心服务大局，在推动高质量发展中更加奋发有为；勇于攀登科技高峰，在推动自主创新实现新突破中更加奋发有为；大力弘扬科学精神，在争做新时代创新先锋中更加奋发有为；广泛开展科普普及，在提高全民科学素质中更加奋发有为，以新业绩新成就书写科技工作者的时代担当。全省各级科协组织要进一步创新工作方式方法，不断提高工作水平，在科技人才“所需”与企业“所需”之间搭建精准联系、精准服务的桥梁。全省各级政府要加强政策保障，加大经费投入，及时帮助解决科协组织在改革发展遇到的困难问题。

省社科联党组书记向大会发来贺词。省人大常委会副主任陈文华，省政协副主席陈光武和有关部门负责人等出席开幕式。

开幕式后，省科协第八届委员会主席邓小刚代表省科协第八届委员会作工作报告。

书写科技工作者的时代担当

4月16日，四川省科学技术协会第九次代表大会在成都开幕。会议号召全省广大科技工作者大力弘扬科学精神，聚焦经济社会发展需要，在科技创新道路上勇攀高峰，以新业绩新成就书写科技工作者的时代担当。

呼唤担当，因为我们身处不平凡的时代。当前科技创新进入空前密集活跃期，新一轮科技革命和产业变革是未来发展最大的不确定性因素，抓住了就是机遇，抓不住就是挑战。我省是科技大省，但也存在基础研究和原始创新能力不强、主导产业技术支撑力量不强、研发投入强度相对不够等问题。这给广大科技工作者提出了亟待解决的课题，也赋予了发挥才智、建功立业的舞台。

该如何面对这样一个时代？我们需要更强烈的创新意识。历史证明，关键技术是要不来、买不来、讨不来的，只有敢于走前人没走过的路，才不会受制于人。这就要求我们必须勇于攻坚克难，加大关键核心技术研究力度。只有这样，才能形成更多具有自主知识产权

的核心技术和拳头产品，才能在科技竞争和未来发展中占高点。

该如何面对这样一个时代？我们需要更强烈的使命意识。科学研究不仅要追求知识和真理，更要服务于经济社会发展和广大人民群众。我们必须紧紧围绕中心服务大局，围绕“一干多支、五区协同”“四向拓展、全域开放”等全省中心工作，科学确定科技创新的主攻方向和任务目标，推动科技创新与经济社会发展深度融合。只有这样，才能充分发挥科技创新发展的第一动力作用，才能释放科技创新的虹利，推动四川实现高质量发展。

新时代赋予新使命，新征程呼唤新作为。推动治蜀兴川再上新台阶，广大科技工作者要坚定信念、使命光荣，让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，全面落实党中央大政方针和省委决策部署，创新争先、矢志奋斗，不断开创四川科技创新发展的新局面！

(四川日报评论员)

本期责编：廖琦 美编：乌梅

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜
团结带领科技工作者
为推动治蜀兴川再上新台阶提供强大科技支撑